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و درشت الياف   104تا  99هاي  صفحه  ها  مولكول پوشاك، 

  انسان همواره در طول تاريخ به دنبال تهية پوشاك مناسب بوده است. * 
توانـايي و مهـارت   -1دهنـدة   در هر قوم، نشـان  كه نوع پوشاك طوري داشته است، به پوشاك علاوه بر پوشش بدن، در تمدن بشري نقش *

  آداب و رسوم آن قوم است.-7شرايط آب و هوايي و -6فناوري، -5دانش، -4صويرگري، ت-3هنر،  -2دستي، 
  هاي گوناگوني در محافظت از بدن در برابر عوامل محيطي دارد. پوشاك نقش* 
اد شـيميايي ماننـد   اي از پوشاك توليد كند كه از بدن در برابر مـو  هاي نو توانسته است انواع تازه تازگي بشر با تكيه بر دانش و فناوري به *

  كند. هاي عفوني، آتش و گلوله محافظت مي اسيدها، سموم، بخارهاي سمي و غليظ، پرتوها، آلودگي

  
  كرد. در گذشته انسان پوشاك خود را از مواد طبيعي مانند پشم گوسفند، پوست، چرم و پنبه تهيه مي *

  
  ل صنعتي و امروزي: گيري صنعت نساجي به شك علت شكل

  رويه پوشاك  با رشد جمعيت جهان و مصرف بي آ)
  هاي سنتي توليد پوشاك عدم پاسخگويي روش  ب)

موفقيت صنعت نساجي در گرو تأمين الياف موردنظر بود. به دليل محدود بودن منابع طبيعي، الياف توليـد شـده پاسـخگوي نيـاز صـنايع      
  نساجي و جامعه نبوده است. 

  
و به دو دسته گياهي (مانند پنبه) و جانوري (مانند پشم گوسفند و شتر، پوست و چرم)  شوند مياليافي كه در طبيعت يافت  ف طبيعي:آ) اليا

  شود.   تقسيم مي
هـاي پتروشـيمي بـر پايـة نفـت توليـد        و از واكنش بين مواد شيميايي در شركت شوند نمياين الياف در طبيعت يافت  ب) الياف ساختگي:

  استر، نايلون و ... . مانند پلي وندش مي
  :كاربردهاي الياف ساختگي  

ها، ظروف نچسب، ظروف يكبار مصرف پلاستيكي، فرش، پـرده و ...   اي در تهيه انواع پوشش علاوه بر تهيه پارچه و پوشاك، به طور گسترده
  شوند.  استفاده مي

  دهند.  امروزه بخش عمده پوشاك را تشكيل ميبه مرور زمان الياف ساختگي جايگزين الياف طبيعي شده و  *
 دهد:  شكل مقابل مقايسة ميزان نسبي الياف توليد شده در جهان را نشان مي *

  )%50الياف طبيعي (كمتر از  >) %50الياف ساختگي (بيش از 
  
  
  

 گيري صنعت نساجي و الياف شكل

دريالسنهامه
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  دهد. با توجه به نمودار: استري در جهان را نشان مي ند توليد الياف پشمي، نخي و پلينمودار زير، رو

      
  ميزان توليد پشم در جهان بسيار اندك (تقريباً صفر) است.  )1
  اي رشد تقريباً يكنواخت و كمي دارد.  توليد الياف نخي يا پنبه )2
  نسبت به دو الياف ديگر بيشتر است.  روند توليد پلي استر افزايشي بوده و سرعت توليد آن )3
  پشم >پنبه  >استر  صورت مقابل است: پلي هاي اخير به مقايسة ميزان توليد الياف در سال )4
  استري بيشتر از نصف كل الياف توليدشده است. الياف مصنوعي پلي  2014در سال  )5
ميليون  25به حدود  1980ميليون تن در سال  15اي نيز از حدود  به نمودار، توليد پشم نزديك به صفر است و توليد الياف پنبهبا توجه  )6

ميليون  70به  1980ميليون تن در سال  7استري از حدود  رسيده است كه رشد تقريبا يكنواخت و كمي دارد اما الياف پلي 202تن در سال 
  ه است.رسيد 2020تن در سال 

 :مراحل توليد پوشاك  

⎯⎯←الياف
Â¬k¹vÄn نخ←⎯⎯

Â¬k¹ÎIM پارچة خام←⎯⎯
Án»HoÎ پارچة آمادة استفاده←⎯⎯⎯

Â¬kº p»j(طبيعي/ساختگي) پوشاك  

شود. اين  ار بسيار زيادي مولكول گلوكز به يكديگر ساخته ميالياف پنبه از سلولز تشكيل شده، زنجيري بسيار بلند كه از اتصال شم 
  اند.  به يكديگر متصل شده (O) اكسيژنهاي گلوكز از بخش  مولكول

  در ساختار سلولز، بين هر دو حلقه، يك اتم اكسيژن و در داخل هر حلقه نيز يك اتم اكسيژن وجود دارد. 

  
  

  اي توليدي در جهان؛ توليد روية مبل، پرده، تور ماهيگيري، گاز استريل و ...ه تهيه حدود نيمي از لباس كاربردهاي پنبه:
  توان گفت: ها مي يسه با كوچك مولكولها در مقا درشت مولكولبا توجه به جرم و حجم بالاي  توجه:

  ذوب نقطه ها درشت مولكول<ها كوچك يا متوسط مولكول 
  ها: نيروي بين مولكولي درشت مولكول<ها كوچك يا متوسط مولكول  

رود و جـدا كـردن    مـي  دمـاي جـوش بـالاتر   شود، در نتيجـه   مي تر قويها  شوند، نيروي بين مولكولي آن تر درشتها  در واقع هرچه مولكول
  نياز دارد. انرژي بيشتريها از يكديگر به  مولكول

  .گويند؛ مانند سلولز و نشاسته اند، پليمر مي ها كه از اتصال واحدهاي مولكولي مشابه ساخته شده اي از درشت مولكول به دسته پليمر (بسپار):
  به معناي پاره گرفته شده است.  merosو  بسياربه معناي  polysپليمراز واژة يوناني  )1
ها الزاماً پليمر نيستند اما پليمرهـا الزامـاً از نـوع درشـت      درشت مولكولعبارتي  باشند؛ به يها م اي از درشت مولكول پليمرها زيرمجموعه )2

 باشند.  مولكول مي
  

  
وكز ها به دليل تجزيه نشاسته به مونومرهاي سازندة آن يعني گل ـ زميني، گندم و ... وجود داشته و مزة شيريني آن نشاسته در نان، سيب )1

  (معروف به قند خون) است. 
2(گلوكز)   6 12 6mH O nC H O+   نشاسته (پلي ساكاريد) →

  هاي نشاسته ويژگي
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   شوند. گلوكز (مونومرهاي سازنده) تجزيه مي آرامي به هاي نشاسته در شرايط مناسب مانند محيط مرطوب با كاتاليزگر و يا محيط گرم و مرطوب به مولكول )2
گردد، در واقع گوارش نشاسته شامل واكنش شيميايي تجزيـة آن   شود به گلوكز تبديل مي هان شروع مينشاسته هنگام گوارش كه از د )3

  شود.  ها (به عنوان كاتاليزگر) تسريع مي است كه به كمك آنزيم

گلو�ز گلو�زمول�ول مول�ول

نهشاسته نهشاستهمول�ول مول�ول

  
  »الگوي تبديل نشاسته به مونومرهاي سازنده آن«

(¨o¬qÃ²IUI)→⎯⎯⎯⎯⎯⎯مزه) (گلوكز (شيرين ´ÄqºA نشاستة موجود در نان) +آب دهان  

  
  

  
  

  تفاوت  شباهت
هاي گلوكز در اين دو متفاوت  نحوة اتصال مولكول  روند.  شمار مي ) هر دو پليمر، طبيعي به1

است. در مولكول سلولز، گلوكزها به صورت خطي 
كه در نشاسته،  اند در حالي به يكديگر متصل شده

  اند.  ها به صورت مارپيچ به هم وصل شده گلوكز

باشند كه از اتصال  ) هر دو پلي ساكاريدي مي2
  اند.  هاي گلوكز به يكديگر تشكيل شده مولكول

  :بيشتر بدانيم  

  نامند.  ساكاريد مي لز) را پليهايي كه از نوع پليمر هستند (مانند نشاسته و سلو كربوهيدرات ساده ازقبيل گلوكز را مونوساكاريد و كربوهيدرات 

باشد. اين مواد براساس اندازه و جـرم بـه دو دسـته     مي  ها مولكول هاي سازندة آن شود كه ذره موادي گفته مي به تركيبات مولكولي: 
  شوند.  تقسيم مي

  ها درشت مولكول )2ها ؛  يا متوسط مولكول كوچك )1
  تركيبات
  مولكولي

  مثال  ها ر اتمشما  جرم مولي  اندازة مولكول

كوچك / متوسط 
  ها مولكول

4  كم يا متوسط  كم يا متوسط  كوچك / متوسط 2 2 3 3 2 2 10 8 2 4CH ,O , Br , NH ,SO ,CO , H O, C H , C H 

درشت 
  ها مولكول

  بسيار زياد  بسيار زياد  بسيار بزرگ
  آ) طبيعي: سلولز، نشاسته، انسولين، پروتئين موجود در پشم، ابريشم، روغن زيتون

 وينيل كلريد پروپن، پلي فلون، پلي سيانواتن، پلياتن، نايلون، ت ساختگي: پلي ب)

سوال سوالريالاهنچماي   :973ريالاهنچماي
كتاب درسي است و كلية سنجش درستي يا نادرستي آن آگاهي از اين نكته است كه همة مواد آلي  103مورد دوم مربوط به جدول صفحة 

مورد سوم نيز دقت كنيد كه پليمر نوعي   دربارة هستند. Hو  Cشوندة انسولين هم داراي  هاي تكرار هستند پس واحد Hو  Cهاي  داراي اتم
  رود. كار مي آموزان به ها براي به دام انداختن دانش مولكول هستند و همواره برعكس اين جمله در آزمون درشت

  مقايسة پليمر سلولز و نشاسته
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 يكتاب درس104تا99يهاصفحه

  

  
  98نة پيما

 

    
  

 )1401ارديبهشت  1 (آزمونمرتبط با متن كتاب درسي) – 102تا  100هاي   (صفحه  …   جز بههاي زير درست هستند،  همة گزينه -971
  اند. نشاسته موجود در گندم و سلولز موجود در پنبه از واحدهاي تكرارشونده به نام گلوكز تشكيل شده )1
  وجود آمده است. ها هر مولكول از اتصال تعداد زيادي واحد تكرارشونده به روغن زيتون، تفلون و نايلون مواد مولكولي هستند كه در آن )2
  اند.  ها مانند ابريشم بسيار بزرگ است. لذا از اين رو به درشت مولكول معروف ركيبمولكول برخي ت )3
  هاي سازندة پشم از اندازه بزرگ و جرم مولي سنگيني برخوردارند. هاي انسولين نيز مانند مولكول مولكول )4

  )1401(سراسري خارج از كشور تجربي  مرتبط با متن كتاب درسي) –104تا  102هاي  (صفحه  چند مورد از مطالب زير درست است؟   -972
  اند. پليمرها از شمار بسيار زيادي پيوند كووالانسي و يوني تشكيل شده● 
  هاي كربن و هيدروژن برابرند. استيرن، شمار اتم در واحد تكرارشوندة پلي● 
  اند. هايي وجود دارد كه در سرتاسر مولكول تكرار شده در نشاسته، بخش● 
  شوند. صورت مصنوعي ساخته مي به شكل طبيعي و پليمرها بهها  درشت مولكول● 
  ها بزرگ است. اند كه واحدهاي تكرارشوندة آن هايي بزرگ ها، مولكول درشت مولكول● 
  دو) 4  سه) 3  چهار) 2  پنج )1

  )1401مرتبط با متن كتاب درسي) (سراسري تجربي  – 104تا  102هاي  (صفحه    است؟   نادرستچند مورد از مطالب زير  -973
 پيوند كووالانسي، سنگ بناي تشكيل پليمرهاي سنتزي است.● 

  اند. Hو  Cهاي  در هر مولكول انسولين، واحدهاي تكرار شونده داراي اتم● 
  اند. اند كه از واحدهاي تكرار شونده تشكيل شده هايي پليمرها، درشت مولكول● 
  يي متفاوتي دارند.هاي مختلف، خواص فيزيكي يكسان و خواص شيميا درشت مولكول● 
  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

  )1403فروردين  31(آزمون كتاب درسي) مرتبط با متن – 102تا  100 هاي صفحه(  چند مورد از مطالب زير درست است؟  -974
  زين الياف طبيعي گرديد. ها در طول چند دهه، انواع گوناگوني از الياف ساختگي بر پاية نفت، شناسايي و توليد شده و جايگ دان آ) با تلاش شيمي

  شوند.  هاي پتروشيمي توليد مي ب) الياف ساختگي از واكنش بين مواد شيميايي در شركت
  شود.  ها، فرش، پرده و . . . استفاده مي پ) از الياف ساختگي افزون بر تهية پارچه و پوشاك، به طور گسترده در تهية انواع پوشش

  شود.  ر جهان از پنبه تهيه ميهاي توليدي د ت) حدود نيمي از لباس
  باشد و پنبه از اين الياف تشكيل شده است.  ث) مونومر سازندة الياف گلوكز، سلولز مي

1( 1   2( 2  
3( 3   4( 4  

  )1403فروردين  31كتاب درسي)(آزمون  مرتبط با متن – 102تا  100 هاي صفحه(  هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت -975
  هاي برگرفته از طبيعت توانست نخستين پوشش خود را از پشم، مو و پوست جانوران تهيه كند. مندي از هوش و تجربه آ) انسان با بهره

اي از پوشاك توليد كند كه از بدن در برابر مـواد شـيميايي مثـل     هاي نو، توانسته است انواع تازه ب) به تازگي بشر با تكيه بر دانش و فناوري
  كند. هاي عفوني، آتش و گلوله محافظت مي مي و غليظ، پرتوها، آلودگياسيدها، سموم، بخارهاي س

  شود. استري استفاده مي اي بيشتر از الياف پلي پ) امروزه از الياف پنبه
  باشند. مي» دوزندگي فراوري  بافندگي  ريسندگي «ترتيب:  ت) در تبديل الياف پنبه به محصول نهايي، مراحل تبديل به

1( 1    2( 2  
3( 3    4 (4  

 سؤال 10

  10 ها پوشاك، الياف و درشت مولكول
 سؤال
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 )كتاب درسي 1مرتبط با نمودار  -  101صفحة (  ؟به ترتيب كدامند Cو  A ،Bدهد، مواد  توليد الياف را در جهان نشان مي روندبا توجه به شكل زير كه  - 976

  چرم    –پنبه  –پشم ) 1
  پلي استر –چرم  –پنبه ) 2
  پلي استر   –پنبه  –پشم ) 3
  پنبه   –پلي استر  –چرم ) 4

  

 )1401ارديبهشت  2(آزمون كتاب درسي) مرتبط با متن – 102تا  100 هاي صفحه(  است؟ ادرستنكدام مورد  -977
 اند. هاي مولكولي اكسيد، متان و آب جزو تركيب كربن دي )1
  شود. تفلون برخلاف نايلون يك درشت مولكول ساختگي است كه در طبيعت يافت نمي )2
  اند. هاي گلوكز به يكديگر تشكيل شده ولنشاسته و سلولز، هر دو از به هم پيوستن مولك )3
  هاي مولكولي كوچك بيشتر است. نيروي بين مولكولي در پليمرها از تركيب )4

 )1401ارديبهشت  16(آزمون كتاب درسي) مرتبط با متن – 102تا  97 هاي صفحه(  است؟ نادرستكدام گزينه  -978
 توانند به عنوان درشت مولكول شناخته شوند. نمي اند، هاي كربن و هيدروژن تشكيل شده موادي كه فقط از اتم )1
  اند. هاي گلوكز به يكديگر اتصال يافته پنبه يكي از الياف طبيعي است كه در آن شمار زيادي از مولكول )2
  هاي سازنده سلولز است. هاي سازنده نشاسته مشابه اتم اتم )3
  آيند. شمار مي كوچك بههاي  اكسيد، برم، آب و آمونياك از دسته مولكول كربن دي )4

 )1403ارديبهشت  14كتاب درسي)(آزمون  مرتبط با متن – 102تا  100 هاي صفحه(  كدام گزينه نادرست است؟ -979

  اتن بسيار بزرگ است. هاي انسولين، نشاسته گندم و پلي اندازة مولكول )1
  شوند. ها، پليمر محسوب مي لهاي يوناني بسيار و پاره گرفته شده و همة درشت مولكو واژة پليمر از واژه )2
  ها هستند. ها مولكول اند، زيرا ذرات سازندة آن اكسيد، متان، برم و آب مادة مولكولي كربن دي )3
 رسد. ها هزار مي ها به ده هاي آن ها مانند سلولز و پروتئين موجود در پشم و ... بسيار بزرگ است و شمار اتم برخي تركيب  مولكول )4

 )1401ارديبهشت  30(آزمون  كتاب درسي) مرتبط با متن – 102تا  100 هاي صفحه(  اند؟ مطالب بيان شدة زير درستكدام موارد از  - 980
 آ) انسولين مانند روغن زيتون يك پليمر طبيعي است.

  اند. ها داراي جفت الكترون ناپيوندي سيانواتن برخي از اتم ب) در پلي
  ايي هستند كه در سرتاسر مولكول تكرار شده است.ه هاي نشاسته و گلوكز، داراي بخش پ) مولكول

  هاي گلوكز است. ت) واحدهاي سازندة سلولز، مولكول
  (ب)، (پ) و (ت) )4  (ب) و (ت) )3  (آ)، (پ) و (ت) )2  (آ) و (ب) )1

  
 109تا  104هاي  صفحه  رهاي تراكميپليم

  
هايي با زنجيرهاي بلند و جرم مولي زياد توليد  وچك در شرايط مناسب به يكديگر متصل شده و مولكولهاي ك واكنشي كه در آن مولكول *

  كنند.  مي

  
  گويند.  پار) مي ها، مونومر (تك دهنده در واكنش پليمري شدن، به واكنش *

اي براي اتصال شمار مونومرها  قاعدهو تاكنون هيچ  ممكن نيستكننده در يك واكنش پليمري شدن  تعيين دقيق مونومرهاي شركت: توجه
  توان فرمول مولكولي دقيقي نوشت.  به يكديگر ارائه نشده است؛ به همين دليل براي پليمرها نمي

 شدن (بسپارش)هاي پليمري  واگنش

دريالسنهامه
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 نامه فصل سوم پاسخ

  ناپذير پوشاك، نيازي پايان
  

  ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~» 2«گزينة  -971
روغن زيتون درشت مولكول است ولي هر مولكـول آن از واحـدهاي   

  تكرارشونده ساخته نشده است.
  ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~» 4«گزينة  -972

بسـيار زيـادي پيونـد    عبارت اول نادرسـت اسـت. پليمرهـا از شـمار     
 اند. كووالانسي تشكيل شده

Cاسـتيرن  عبارت دوم درسـت اسـت. واحـد تكرارشـوندة پلـي      H8 8 
  هاي كربن و هيدروژن آن يكسان است. باشد كه شمار اتم مي

عبارت سوم درست است. نشاسته يـك پليمـر اسـت و از واحـدهاي     
  ه است.تكرارشوندة يكسان (گلوكز) تشكيل شد

ها و پليمرها ممكن است  عبارت چهارم نادرست است. درشت مولكول
  هاي طبيعي يا مصنوعي ساخته شوند. به انواع شكل

عبارت پـنجم نادرسـت اسـت. واحـد تكرارشـونده در همـة درشـت        
  ها وجود ندارد. در ضمن اين واحدها معمولاً كوچك هستند. مولكول

 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ »3« ةگزين -973

  هاي دوم و چهارم نادرست هستند.  عبارت  
  بررسي جملات نادرست:

هـا واحـدهاي    انسولين يك پـروتئين اسـت. در سـاختار پـروتئين     -
  شود. ) ديده ميN,O,H,Cهاي تكرارشوندة آميدي (شامل اتم

هاي مختلف، هم در خواص فيزيكي هم در خـواص   درشت مولكول -
  اند. متفاوتشيميايي 

  ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ »4«گزينة  -974
اليـاف سـلولز،    ؛ زيرا مونـومر سـازندة  نادرست است »ث«تنها عبارت 
 باشد. گلوكز مي

 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ »3«گزينة  -975
  هاي (آ)، (ب) و (ت) درست هستند. عبارت

  (پ):  بررسي عبارت
استري  ب درسي، امروزه از الياف پليكتا 101صفحة  1مطابق نمودار 

 .شود. اي استفاده مي بيشتر از الياف پنبه
 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ »3«گزينة  -976

 Bهمان اليـاف پشـمي،    Aبا توجه به نمودار توليد الياف در جهان، 
 استري است. الياف پلي Cاي و  همان الياف نخي يا پنبه

 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ »2« گزينة -977
 تفلون همانند نايلون يك درشت مولكول ساختگي است.

 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ »1« گزينة -978
هـاي   ها از اتـم  هاي كوچك مانند انواع هيدروكربن بسياري از مولكول

هـا   اند. اما بسياري از درشـت مولكـول    شدهكربن و هيدروژن تشكيل 
از  هـايي هسـتند كـه    هيـدروكربن ... نيـز  پـروپن و   اتن، پلي نظير پلي

 اند. هاي كربن و هيدروژن ساخته شده اتم

 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ »2« گزينة -979
به » meros«و » بسيار«به معناي  »polys«واژة پليمر از واژة يوناني 

  يستند.ها پليمر ن گرفته شده است. همة درشت مولكول» پاره«معناي 
 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ »3« گزينة -980

  ها: بررسي عبارت
  .است يك پليمر طبيعي برخلاف روغن زيتون آ) انسولين
  باشند. داراي جفت الكترون ناپيوندي مي هاي نيتروژن سيانو اتن، اتم ب) در پلي

هـاي گلـوكز و داراي    پ) نشاسته پليمـري متشـكل از اتصـال مولكـول    
است كه در سرتاسر مولكول تكرار شده است. (گلوكز پليمـر  هايي  بخش
  باشد.) نمي

 هاي گلوكز است. ت) واحدهاي سازندة سلولز مولكول
 ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~» 4«گزينة  -981

دهد كه واكنش آن  اتن را نشان مية شكل داده شده مدل گلوله و ميل
  است: صورت زير به HClبا 

  
| | | |

| | | |

H H H H

H H H Cl

C C HCl H C C H= + ⎯⎯→ − − −   

خون، ة كيسة مونومر سازند
| |

| |

H H

H Cl

C C= .است  

  ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ »4«گزينة  -982
  ها درست هستند. همة عبارت

  ها: بررسي برخي عبارت
ب) براي تعيين تعداد پيونـد كووالانسـي كـافي اسـت تعـداد پيونـد       

  ضرب كنيد. مطابق زير: nبه و درمونومرها را محاس

CHپيوند كووالانسي در مونومر وجود دارد  9   = C2

H

C = N ..  
  

9n  .پيوند كوالانسي در پليمر وجود دارد  
  

Cپيوند كووالانسي در مونومر وجود دارد  6   = C
F
..

..

F
..

.. ..

F
..

....

F
..

....

..

تترافلوئوريالاتن

  

  6n .9پيوند كووالانسي در پليمر وجود دارد 1 56
n /
n

=  

پ) براي تعيين مونومر كافي است دو كربن پشت سرهم را در زنجيره 
ي زنجيره را قطع كنيم؛ بين  ها اصلي در نظر گرفته از دو طرف كربن

  دست آيد. يوند دوگانه قرار دهيم تا مونومر بهدو كربن پ

  
ت) مونومر پليمر سازنده سرنگ (پروپن) داراي سه اتم كربن است؛ در 

كه مونومر پليمر كيسه خون (وينيل كلريد) داراي دو اتم كربن  حالي
و يك اتم كلر سنگين است؛ بنابراين درصد جرمي كـربن در پـروپن   

  بيشتر است.
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